

معاون افتا از حمله به نرم‌افزارهای پرکاربرد کشور خبر داد

حملات سایبری و دستان خالی پدافند غیرعامل



علی بیدگلی

«حمله سایبری»، اتفاقی که بارها در کشور رخ داده و زیرساخت‌ها را مورد تهدید و تخریب قرار داده است. در جدیدترین اظهار نظر در این مورد معاون توسعه‌وارزیابی مرکز مدیریت راهبردی افتا در یک برنامه تلویزیونی گفت که در روزهای اخیر نیز به حوزهای زیرساختی کشور حمله سایبری گسترده انجام شده است.

میثم مقصودی گودرزی افزود: «این حمله با استفاده از یک حفره امنیتی در یکی از نرم‌افزارهای پر کاربرد سازمان‌های کشور طراحی شده که طی آن مهاجمین توانستند به بیش از ۱۰۰ وب سایت سازمان‌های دولتی و خصوصی کشور نفوذ اولیه داشته باشند. مهاجمین فقط توانستند اطلاعات سیستمی وب سایت‌ها را استخراج کنند و هیچ یک از اطلاعات اصلی وب سایت‌ها مورد حمله قرار نگرفته است.» او می‌داند این حمله‌ها را کشورهای هلند، انگلیس و آمریکا عنوان و تصریح کرد: اقدامات تکمیلی و حقوقی این رویداد در حال پیگیری و انجام است. مقصودی گودرزی همچنین گفت

فکری کرد

سرمد غلام‌زاجلالی است. کمیته دائمی پدافند غیرعامل از رئیس ستاد کل نیروهای مسلح، رئیس سازمان پدافند غیرعامل، وزیر کشور، وزیر دفاع، رئیس سازمان برنامه و بودجه، رئیس کمیسیون امنیت ملی و مجلس و یکی از معاونین رئیس ستاد کل نیروهای مسلح، تشکیل شده است. از وظایف عملیاتی این سازمان، هدایت راهبردی مقابله با تهدیدات نوین مانند سایبری، زیستی، پرتوی، شیمیایی و اقتصادی است.

مهمترین حمله‌های سایبری
در سال‌های اخیر و در حملات سایبری صورت گرفته به تاسیسات و سازمان‌های کشور چند نمونه شاخص وجود دارد، در ۱۲ تیر سال ۹۹ نیز در تاسیسات نطنز وقوع یک انفجار به تخریب «مرکز مونتاژ سانتر فیوژ» منجر شد؛ این انفجار موجب کنشدن روند تولید این نوع سانتر فیوژ در ایران شد و بر اساس گزارش روزنامه آمریکایی نیویورک تایمز، این رخداد برنامه‌هسته‌ای ایران را تا دو سال با تأخیر مواجه می‌کند. نمونه دیگر، انتشار تصاویر چند دوربین مدار بسته از زندان اوین بود

سوخت کشور دچار مشکل شد و تا چند روز از بنزین سهمیه‌بندی شده خبری نبود. اتفاقی که در نزدیکی دومین سال اتفاقات آبان سال ۹۸ و گرانی بنزین در آن سال رخ داد و ابراهیم رئیسی دلیل آن را عصبانی کردن مردم اعلام کرد. **رضایت همیشگی سردار جلالی!** با اینکه در مورد اقدامات سازمان پدافند غیرعامل در مقابله با حملات سایبری اطلاعات شفافی داده نمی‌شود اما سردار جلالی به عنوان رئیس این سازمان معمولاً از عملکرد این سازمان دفاع کرده و تقصیرات را نیز به گردن دیگران انداخته است. سردار بعد از ماجرای که در پمپ بنزین‌های کشور رخ داده به دیدار مراجع رفت و در آنجا گفت که دستگاه مربوطه به تذکراتی که پیشین سازمان پدافند غیرعامل توجه نکرده بودند.

به هر حال شواهد نشان می‌دهد که میزان حملات سایبری در سال‌های اخیر شدت یافته اما سازمان پدافند غیرعامل چندان به اوضاع مسلط نیست. خیرگزاری تسنیم چندین بار پیش با یاسر جلالی، کارشناس فضای مجازی در خصوص فهرست سازمان‌ها و مجموعه‌های هک‌شده در سال‌های اخیر گفتگو کرد که او گفته بود: «بانک‌ها از جمله بانک ملت، بانک ملی و بانک صادرات، بنادر کشور، تپسی، کافه‌بازار، دی‌جی کالا، راه‌آهن، اسنپ، زرین‌پال، وزارت راه و شهرسازی، ۶۰۰ هزار حساب کاربری شرکت حمل و نقل ریلی رجا، ۴۰۰ هزار اطلاعات مخابرات، ۲۳۰۰ عدد از نام‌های هواپیمایی هما، اطلاعات ۷۰۰ هزار کاربر شرکت مبین‌نت، ۹۰ هزار آموزشگاه آفرینش، ۹۵۰ هزار حساب کاربری پژوهشگاه اتفاق، کارساده‌ای نیست؛ کار فوق‌العاده پیچیده‌ای است که به احتمال خیلی زیاد کسانی که صاحب این تکنولوژی هستند می‌توانند از یک دورها امکاناتی که خودشان از قبل روی سیستم‌ها در نظر گرفتند، بهره‌برداری کنند و به زیرساخت‌ها صدمه بزنند.» اما یک نمونه مهم و حساس از حملات سایبری که تقریباً همه مردم را چند روزی به خود درگیر کرده آبان سال گذشته برمی‌گردد که جایگاه‌های

نمونه مهم و حساس از حملات سایبری که تقریباً همه مردم را چند روزی به خود درگیر کرده آبان سال گذشته برمی‌گردد که جایگاه‌های سوخت کشور دچار مشکل شد و تا چند روز از بنزین سهمیه‌بندی شده خبری نبود

مردم نیز این تلقی را دارند که شاید سیستم کارا نیست ولی عملاً به خاطر اینکه پیش‌نیازهای این حوزه تامین نشده و احراز هویت انجام نشده است و دسترسی وجود ندارد، در حق مردم ظلم می‌شود.» حتی مجتبی توانگر، نماینده مجلس نیز در توفیتی اینگونه هشدار داد: «اطلاعات نگران‌کننده‌ای از وضعیت امنیت اطلاعات کشور به گوش می‌رسد. شایع است که زیرساخت انتقال داده‌های چند سامانه حیاتی کشور بر ماهواره‌ی یکی از قیای منطقه‌ای قرار دارد. سهل‌انگاری، غفلت یا نفوذ در حفاظت سایبری کشور باید ریشه‌یابی و رفع شود.»

در حال اتفاقات رخ داده و حملات سایبری چند سال اخیر نشان می‌دهد سازمان پدافند غیرعامل و سردار جلالی که سال‌هاست ریاست آن را بر عهده دارد به خوبی انجام وظیفه نمی‌کنند و فاصله هرکرا و حملات آنها به سازمان‌ها و نهادها هر روز کمتر و کمتر می‌شود که باید برای آن فکر تازه کرد. در گزارشی که سال ۹۴ خبرگزاری مهر منتشر کرد اعلام شد که روزانه بالغ بر ۱۰ هزار سانه امنیتی سایبری در کشور شناسایی می‌شود که اگرچه اغلب این حملات به سرعت خنثی می‌شود اما تبه ۱۹ ایران در آمادگی امنیت سایبری، نشان می‌دهد تا رسیدن به وضع مطلوب فاصله بسیار است. شواهد نشان می‌دهد بعد از حدود هفت سال از این گزارش، تعداد حملات سایبری افزایش یافته که به نظر می‌رسد باید سردار جلالی و سازمان او برای مقابله با آن طرح‌های دراندازند.

خبر

علی مطهری:

اگر سیاست هاشمی پیگیری می‌شد، روابط ایران و عربستان به اینجانی رسید

صهیونیست‌ها نیفتند. این کشورها اکنون به دلیل ترسی که از ایران دارند به سمت صهیونیست‌ها رفته‌اند. اکنون که آمریکا کمی از منطقه کنار رفته این ترس آنان بیشتر هم شده است. مطهری عنوان کرد: تا آنجا که اطلاع دارم اختلاف بر سر خارج کردن نام سپاه از فهرست گروه‌های تروریستی است. ایران پافشاری می‌کند که به نظرم درست هم هست؛ چون اگر سپاه از فهرست تروریسم خارج نشود، به دلیل اینکه ورود گسترده‌ای در امور اقتصادی دارد، هر شرکتی که ارتباطی با سپاه داشته باشد هم تحریم می‌شود و در نتیجه همه تحریم‌ها رفع نمی‌شود، لذا معتقدم باید تلاش کنیم این کار انجام شود. در مذاکرات قبلی در گزارشی که در اواخر سال ۹۹ آقای ظریف به مجلس داد، مسئله رفع تحریم‌های نهاد‌های مرتبط با رهبری و سپاه حل شده بود و آمریکا‌یی‌ها قبول کرده بودند که حتی نام سپاه را از فهرست تروریست‌ها خارج کنند. به نظرم تأخیر و تعللی که به دلیل تغییر دولت پیش آمد و شروع دوباره مذاکرات در دولت جدید سبب شد آمریکا‌یی‌ها تجدید نظر کنند. نماینده پیشین مجلس گفت: معتقدم مذاکراتی که اکنون در وین انجام می‌شود ادامه همان مذاکرات برجام است. در دوره اول دولت آقای روحانی که

علی مطهری نماینده پیشین مجلس معتقد است اگر از ابتدا درست عمل می‌کردیم و همان سیاست مرحوم هاشمی پیگیری می‌شد اصلاً روابط ایران و عربستان به اینجانی رسید.

او در گفتگو با ایسکانیوز عنوان کرد: قضیه مناسبتی دیگری است. مگر ما در کشور خودمان حوادثی مثل منداشتیم؟ در تشییع پیکر شهید سپهبد حاج قاسم سلیمانی در کرمان مردم کشته شدند. حتی خودم من در تشییع پیکر مرحوم هاشمی و بعد هم مراسم سردار سلیمانی میان جمعیت در حال خفه شدن بودم.

افزود: ما از مردم مظلوم یمن حمایت کردیم و الان هم یمن و عربستان دارند مذاکره می‌کنند. حمایت ایران از انصارالله باید به آشتی ملی در یمن ختم شود نه سرنگونی سعودی. خواست ما این است که حکومت مردمی و ائتلافی در یمن روی کار بیاید حکومت صرفاً دست جوتی‌ها نباشد. خوشبختانه مقاومت جواب داده و اکنون مذاکرات در حال به نتیجه رسیدن است. باید با همه کشورهای اسلامی مانند مصر، اردن، امارات و عربستان رابطه خوبی داشته باشیم تا اینها به دامن



برجام اجرا شد و گشایش‌هایی را در کشور داشتیم. رشد اقتصادی دورقمی و تورم یک رقمی شد و مردم از سال ۹۵ تا ۹۷ به طور نسبی شاهد رونق اقتصادی بودند. وقتی روند برجام با پدیده‌ای به نام ترامپ مواجه شد همه چیز تغییر کرد. تا قبل از ترامپ تحولی در کشور شاهد بودیم و البته در بعضی موارد ما هم در دست رفتار نکردیم. برجام را قبول کردیم و بعد محدودیت گذاشتیم که ورود شرکت‌های آمریکایی ممنوع است. آزمایش موشکی به آن شکل خاص آن هم دو سه روز بعد از توافق برجام نیز از جمله رفتارهایی بود که پیام منفی برای اجرای برجام داشت.

واکنش فرزند حسین کروبی به خبر رفع حصر میرحسین:

برداشتن «در» یک کوچه اتفاق خاصی نیست

مقابل منزل «میرحسین موسوی» در خیابان پاسدور از صبح امروز بر طرف شد تا رفت و آمد او نیز تسهیل شود. طبق شنیده‌ها اصل مراقبت از فرد یاد شده با هدف پیشگیری از هر گونه آسیب به وی یا اقدامات خلاف قانون از سوی نامبرده که از تصمیمات شورای عالی امنیت ملی بوده، همچنان برقرار است. در این خبر همچنین به دولت پیشین و رییس جمهور سابق نیز طعنه زده شده است: «پیش از این حسن روحانی

گزارش دیده‌بان ایران، حسین کروبی گفت: «برداشتن درب یک کوچه اتفاق خاصی نیست. چیزی که مشخص است این است که کوچه‌اختر از حصر خارج شده‌نه مهندس موسوی.» روز گذشته خبرگزاری ایرنا، در خبری اعلام کرد محدودیت فیزیکی مقابل منزل موسوی یکی از عوامل اصلی آشوب‌های پس از انتخابات ۸۸ از صبح امروز (دوشنبه) بر طرف شده است. در این خبر آمده بود: «محدودیت فیزیکی



فرزند مهدی کروبی به انتشار خبر برداشتن برخی محدودیت‌ها از میرحسین موسوی واکنش نشان داد. به

روی موج کوتاه

پیام تسلیت رهبر انقلاب در پی درگذشت همسر آیت‌الله جوادی آملی
رهبر انقلاب اسلامی در پیامی درگذشت همسر مکرّم آیت‌الله جوادی آملی را تسلیت گفتند.

به گزارش پایگاه اطلاع رسانی مقام معظم رهبری، متن پیام به این شرح است: ای‌الله جناب آقای جوادی آملی دامت برکاته؛ درگذشت همسر مکرّم آن جناب رحمۀ‌الله علیها را به حضرت تعالی و فرزندان محترم و دیگر بازماندگان تسلیت عرض میکنم و رحمت و مغفرت الهی را برای ایشان از خداوند متعال مسألت مینمایم.

نماینده مردم شهر بایک در مجلس:

طرح عدم کفایت رئیس جمهور را کلید زد

نماینده مردم شهر بایک در مجلس عنوان کرد طرح «عدم کفایت» رئیس جمهور را مکتوب کرده‌ام و روی سیستم بهارستان گذاشته‌ام. تا الان، فقط یک نماینده، طرح را امضا کرده، سایر نمایندگان، هر کدام به دلایل مختلف مانند احتیاط، بی‌اعتقادی یا مصلحت‌اندیش هستند، موافق طرح «عدم کفایت» نیستند.

به گزارش خبرآنلاین مصطفی رضاحسینی قطب‌آبادی افزود: شخصاً، معتقدم، مسائل اساسی کشور، اصلاً قابل اغماض نیست و نباید مشمول ممانعت و مرور زمان شود. زیر امر دم، سرمایه‌ها و پایه‌های اصلی کشور و نظام هستند و بی‌توجهی به مطالبات و خواست منطقی و قانونی مردم، در نهایت، کشور و نظام را با چالش مواجه می‌کند.

قائم‌مقام دبیر کل حزب اعتماد ملی:

در مسئله جمهوری‌ت نظام، انقلاب کردیم تا آزادی داشته باشیم

قائم مقام دبیر کل حزب اعتماد ملی معتقد است در مسئله جمهوری‌ت نظام، انقلاب کردیم تا آزادی داشته باشیم تا در کنار آن، عقاید و دیدگاه‌های مختلف فکری در درون نظام با هم رقابت کنند. اگر این موضوع به حداقل برسد، فلسفه انقلاب و جمهوری‌ت را خنثی می‌کنند. از نظر اسلامیت هم معتقدیم که اصل دین بر اساس آزادی و عدالت بنا شده است.

اسماعیل گرامی مقدم افزود: اگر در انتخابات بعدی روش‌های موجود اصلاح نشود، ممکن است تبعات عدم مشارکت در کشور بیشتر شود. به همین منظور، امیدواریم، دلسوزانی که در نظام و کشور وجود دارند، برای این چالش، فکری کرده تا عدالت در انتخابات باعث رجوع مردم به مشارکت برای تعیین سرنویشت خودشان باشد.

نماینده رشت:

نمایندگان در گفتار و رفتارشان دقت نظر داشته باشند

نماینده رشت در مجلس عنوان کرد نمایندگان باید در گفتار و رفتارشان دقت نظر داشته باشند. اظهار داشت چون گاهی اوقات مشاهده می‌کنیم گفتار و رفتار نمایندگان در مسائل شخصی، اجتماعی و سیاسی یکی نیست که این رفتارها باید تصحیح شود.

کوچکی نژاد درباره این که آیا مجلس ابزاری دارد تا نظارتی روی گفتار و عملکرد نمایندگان داشته باشد تا شاهد چنین گلیه‌های از سوی افکار عمومی نباشیم، عنوان کرد: مجلس یک هیأتی دارد به عنوان «هیأت کنترل و نظارت بر رفتار نمایندگان» که اعضای آن باید فعال باشند تذکرات و هشدارهای لازم را بدهند و خود نمایندگان هم خودکنترلی و خودنظارتی و دقت‌های بیشتری داشته باشند.

مجمع نیروهای خط امام:

طرح شعار فاقد بشوانه هزبنه داخلی و خارجی دارد

مجمع نیروهای خط امام در بیانیه‌ای تأکید کرد: طرح شعارهای فاقد پشتوانه‌تنها تضعیف دشمنان منطقه‌ای و بین‌المللی ایران را به دنبال ندارد که صرفاً به افزایش هزبنه‌های داخلی و بین‌المللی خواهد انجامید. در این بیانیه آمده است: بی‌تردید لازمه پیگیری آرمان‌های بلند انسانی و دینی انقلاب و نظام برآمده از آن، تقویت وحدت ملی ذیل پرهیز از دامن‌زدن به اختلافات داخلی و توجه به منافع مردم و رشد اقتصاد کشور در پناه تعاملات سازنده بین‌المللی است.

علی یونسی و امیرحسین مرادی هر یک به ۱۶ سال زندان محکوم شدند

امیرحسین مرادی و علی یونسی، دانشجویان نخبه زندانی در دادگاه بدوی به ۱۶ سال زندان محکوم شدند. به گزارش خبرگزاری‌ها، این حکم بر اساس دادنامه صادر شده از سوی دادگاه انقلاب تهران در روز دوشنبه، پنجم اردیبهشت به وکلای این دانشجویان ابلاغ شده است.

بر اساس مفاد این دادنامه: «فساد فی الارض»، «اجتماع و تبانی علیه نظام» و «تبلیغ علیه نظام» از جمله اتهامات مطرح شده علیه این دانشجویان در بند بوده است.